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Vážení spoluobčané,
nelze přejít mlčením válku 

na  Ukrajině. Tato nesmyslná 
ruská agrese na  dlouhá léta 
změnila svět a  bojím se, že už 
nikdy nebude jako dřív. Celý 
svět dává najevo svůj odpor 
– nikdo nechce válku. Je mi 
líto nejen Ukrajinců, ale i oby-
čejných Rusů, ať žijí kdekoli 
na  světě. Mají teď cejch agre-
sora, i  když s  tím nemají nic 
společného.

Prožil jsem půlku života 
v  době, kdy mužik v  Moskvě 
určoval, co se v naši zemi může 
a  co ne. Do  svých 15 let jsem 
Rusy vnímal jako osvoboditele, potom dlouhá 
léta jako okupanty. Oslavil jsem odchod posled-
ního ruského vojáka z našeho území a dlouhá léta 
se zdálo, že na východě je normální země, která je 
součástí světového společenství. Teď nám ukázali 
opět jinou tvář a svět se k nim otočil zády. Jsme 
na  seznamu nepřátelských zemí spolu s  USA. 
Obávám se, že obnovení dobrých vztahů teď bude 
trvat celou generaci... 

Než vyjde tento občasník, může se v  agresi 
Ruska vůči Ukrajině stát ještě ledacos. Já však 
doufám ve  vítězství zdravého rozumu. Mnoho-
krát za  mého života nás strašili jadernými zbra-
němi. Prožili jsme mnoho krizí, o  kterých jsme 

Kdo je pravidelným návštěvníkem na  „fej-
zbůku“ ve skupině Vřesina, ten musí nutně nabýt 
přesvědčení, že to není starosta, kdo řídí obec. 
Když tam občas nakouknu já, skoro vždycky nad 
tím mávnu rukou, jsem nad věcí. Necítím potřebu 
to tam komentovat.

Z  občasných diskuzí s  lidmi mi vychází, že 
naprostá většina lidí má zkreslenou představu 
o tom, co je vlastně náplní práce starosty. Nemám 
teď samozřejmě na mysli běžnou agendu – vyřizo-
vání všeho, co přinese život, pošta, vymyslí minis-
terstvo nebo krajský úřad. Každý týden, téměř bez 
výjimky, musím vymyslet a sestavit program rady, 
pak ho projednat a  srozumitelně a  jednoznačně 
zapsat. Není tady nikdo, kdo by to udělal za mě. 
Aktuálně to je 138 zápisů a téměř 1400 usnesení. 
Každé usnesení musí být naprosto jednoznačné 
a realizovatelné, i když bude vytrženo z kontextu. 
A jednou za tři měsíce připravit program zasedání 
zastupitelstva a připravit materiály k projednání. 

Zpravodajství z obce

ani nevěděli. Většinou jsme se 
o  nich dověděli až po  dlouhé 
době, když se emoce uklidnily. 
Dnešní možnost šíření infor-
mací však nedovoluje emocím 
se uklidnit. Vidíme v  přímém 
přenosu destrukci civilizace, 
jakou jsme si v  Evropě ani 
neuměli představit. A  není to 
počítačová animace, je to sku-
tečný svět a hranice přecházejí 
skuteční uprchlíci. 

Můžeme si stokrát my-
slet, že Ruskou federaci řídí 
zamindrákovaný šílenec, který 
sedí v bunkru a hraje si na vel-
kého vojevůdce, který se chce 

zapsat do historie. To se mu už vlastně povedlo. 
Ale platí stará moudrost - Když sedíte s nepříte-
lem ve  sklepě plném střelného prachu, je úplně 
jedno, kdo má více zápalek a  kdo škrtne jako 
první… Je třeba vzít šílencům z ruky krabičky se 
zápalkami.

Žít v míru, vážit si míru, to už dnes není je-
nom fráze. Buďme rádi, že můžeme věnovat úsilí 
vlastním životům, zájmům, práci, rozvoji. Na le-
tošní rok jsme si v obci naplánovali hodně práce. 
Je volební rok a  já doufám, že se nám plánova-
né akce podaří dokončit. Snad nám v tom vnější 
okolnosti nezabrání.

Ing. Jiří Kopeň

Jak se dělá rozvoj obce
Ani to za mě nikdo neudělá. Mezitím je spousta 
každodenní operativní práce, bezpočet telefonů 
a návštěv, co přinese život. Toto je rutinní, dá se 
říci úřednická část mojí práce. Tím se ale nezajistí 
rozvoj obce, na to by opravdu stačil úředník.

Jak se tedy dělá rozvoj obce? Rozvoj obce 
zajistí ten, kdo předloží radě nebo zastupitel-
stvu obce nápad, téma, vymyslí jak je realizo-
vat, promyslí financování, zformuluje příslušná 
usnesení, která vedou k cíli, zajistí alokování pe-
něz v rozpočtu obce. Kdo se postará o podporu, 
projednání a  schválení, zajistí zpracování výzvy 
na realizaci zakázky… Vymyslí, jak se to má udě-
lat. A to všechno musí mít v hlavě srovnáno dlou-
ho předtím, že to zveřejní. V kostce se dá říci, že 
je to především vymýšlení a formulování nápadů 
a argumentů. Tak to je ta část mojí práce, která 
mě baví a kvůli které tady jsem. A to se přes statu-
sy na „fejsbůku“ udělat nedá.

Ing. Jiří Kopeň

Aktuality v obci

Modernizace 
dětského hřiště

V  prosinci 2020 jsem ve  Vřesinských 
novinách psal o  tom, jaké bude nové dětské 
hřiště u  tenisových kurtů. Bohužel jsme teh-
dy nezískali dotaci a vedení obce rozhodlo, že 
stavbu odložíme, počkáme a zkusíme požádat 
o  dotaci znovu. Výsledek ještě neznáme, vy-
hodnocení žádostí se posunulo až na  letošní 
duben. Bez ohledu na  dotaci ale hřiště bude. 
Má již svého zhotovitele. Letos jsme v opako-
vaném výběrovém řízení vybrali firmu, která 
nám hřiště postaví. Se zhotovitelem jsme již 
zahájili jednání, připravujeme předání stave-
niště. Smlouva bude podepsaná v  nejbližších 
dnech. Pro mě osobně bylo úlevou, že zvítězila 
firma MERAT, se kterou máme dobrou zkuše-
nost ze stavby hřiště školního. Lze tedy s na-
dějí očekávat, že letos v  létě si budou vřesin-
ské děti hrát na moderním a bezpečném hřišti, 
které by mělo být chloubou obce. Dominant-
ním prvkem na  dětském hřišti bude dřevěný 
hrad, viz obrázek. Věřím, že tentokrát stavbu 
již nic neohrozí.

Než si ale budeme moci střihnout pásku, 
budeme se v prostoru hřiště pohybovat po sta-
veništi. O  zahájení stavby vás budu informo-
vat na webu obce. Celá realizace by měla trvat 
6 týdnů od  předání staveniště. Stavět se tedy 
bude bez ohledu na to, jestli dotaci dostaneme 
nebo ne. Náklady budou okolo 2,3 mil. Kč.

Ing. Jiří Kopeň
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Modernizace sálu hasičské zbrojnice
O  plánované modernizaci sálu jsem už 

psal a mluvil vícekrát. Už předloni jsem ji na-
vrhnul do  rozpočtu obce, ale museli jsme po-
čkat na  dokončení opravy stropu. Ten je již 
opravený a tak už v minulém měsíci moderni-
zace sálu začala. Práce probíhají podle návrhu, 
který mi schválila rada i zastupitelstvo a který 
zpracoval do jednoduchého „projektu“ Ing. Ja-
roslav Vařák. Jsou objednaná nová okna i dveře 
do sálu. Pokud vše klapne, budou nainstalova-
ná do  konce března. Mezitím se zlikvidovaly 
staré stoly a odstranilo původní obložení. Prá-
ce realizujeme vlastními silami. Na  smlouvu 
o  provedení práce tam pracují pan Miroslav 
Prodz a  pan Jindřich Košnar. Na řešení vytá-
pění přispěl radou pan Jiří Mrovec, posouzení 
stavu parketové podlahy nám poskytnul pan 
Martin Šlechta. Vlnění parket je jejich přiroze-
ná vlastnost a parkety stačí trochu dotáhnout, 
vybrousit a nalakovat. Chci tím říci, že Vřesiňá-
ci sami sobě si s nejmenšími možnými náklady 
vytvoří ze sálu v  hasičárně moderní společen-
ské zázemí pro širokou paletu činností kultur-
ních i  sportovních. Vůbec nepochybuji o  tom, 
že tam bude obsazeno permanentně.

Sál bude rozšířen o šatnu a mini kuchyňku 
(výklenek s kuchyňskou linkou), budou zřízené 
dveře na terasu ze sálu. Budou instalovány nové 
deskové radiátory bez krytů, bude nová elekt-
roinstalace, podhledy… Když to půjde dobře, 
mělo by být hotovo do  léta. Bude to asi dražší 

proti původním předpokladům, ale s  inflací 
nic neuděláme, s  tím se musíme smířit. Rada 
mi odsouhlasila navrženou koncepci: součástí 
vybavení bude i  videoprojektor, ozvučení sálu 
i osvětlovací rampa nad podiem. Kromě výkon-
ného stropního osvětlení také intimní osvětlení 
LED páskami. Na projektu elektro se už pracu-

je. V rozpočtu máme na modernizaci sálu aloko-
vanou částku cca 1,1 mil. Kč.

Samozřejmě to není konečná. Po  opravě 
sálu by měly přijít další opravy, ale to asi až v dal-
ším volebním období. Kousek po kousku si tak 
obnovíme celý objekt hasičské zbrojnice. Mezi-
tím už ale sál může sloužit veřejnosti.

Ing. Jiří Kopeň

Kačák
Kačák je téma, o  kterém už jsem se nejednou 

rozepsal a vím, že na jiném místě o něm píše Bc.Petr 
Lička. Přesto ho doplním. Už ve  svém prvním 
volebním období ve spolupráci s Ing. Vladimírem 
Bártou jsem usiloval o  odkoupení tohoto území 
od soukromého vlastníka. To se nakonec povedlo, 
ale až donedávna to bylo území téměř nepřístup-

né. Dlouho jsme přešlapovali na  místě, protože 
jsme si ověřovali své pravomoci. Opakovaně jsem 
přesvědčoval radu obce, že je třeba začít, pokud to 
chceme stihnout v tomto volebním období. Někteří 
spíše hledali důvod, proč to nedělat. Nakonec jsme 
se do toho přece jen pustili. Je třeba z tohoto mís-
ta poděkovat Ing.  Petru Nedělníkovi, že obstaral 
souhlasné stanovisko Agentury ochrany přírody 
a zajistil laboratorní rozbory sedimentů z Káčáku. 
Ing. Martin Jaroš pak zajistil vyjádření Odboru ži-
votního prostředí z MMO. Hlasité upřímné podě-
kování si zaslouží zejména Bc. Petr Lička, protože 
vzal záležitost organizačně na svá bedra, celou akci 

spustil a dohlíží na ni. Pan Filip Boháč sedí za pá-
kami bagru a tvaruje terén. Je to sice teprve pár 
dní, ale je vidět, jak se toto místo mění před očima 
a získává tvar. Musíme si zase vytrpět trochu bláta 
na cestě, ale s tím se musíme smířit, pokud chceme 
mít obec hezčí. Ve výsledku budeme mít v obci další 
místo, které bude lahodit oku a bude nepochybně 
vycházkovým cílem. A věřím, že i domovem řady 
vodních tvorů. Na obrázku je studie, jejíž autorkou 
je Ing. Iva Škrovová. Vznikla ve spolupráci se spol-
kem Vřesinská příroda z.s., jehož zakladatelem je 
Ing. Petr Nedělník. Ve výsledku to bude ještě o tro-
chu lepší…                                           Ing. Jiří Kopeň

Uložení peněz
Ochránit peníze před inflací je obtížné. 

Obecní obzvlášť. Na účtech obce leží několik de-
sítek milionů korun, které aktuálně nepotřebuje-
me – k úhradám za investiční akce dojde později. 
V  nedávné době jsme proto uložili na  termíno-
vaný účet 10 mil. Kč s úrokovou sazbou 3,61 % 
p.a. v UnicreditBank. Stejnou částku ukládáme 
také v  České spořitelně na  tříměsíční termíno-
vaný vklad se sazbou 3,7 % p.a. Není to moc – 
s ohledem na inflaci. Samozřejmě si necháváme 
na běžném účtu dost peněz na to, aby nás to neo-
mezovalo v rozvoji. Nebude to pro obec zásadní 
příjem, ale pár set tisíc na úrocích také není k za-
hození.	       		        Ing. Jiří Kopeň
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DEMOLICE RD 167

V minulém měsíci jsme vyhodnotili – kromě 
jiných – také nabídky na demolici RD č.p. 167, 
který jsme koupili spolu s pozemkem od rodiny 
Hegarových. Vítězná firma PB - SCOM z Hranic 
na Moravě nabídla nejnižší cenu: cca 660 tis. Kč 
+ DPH. Vybírali jsme z cca 10 nabídek, které se 
velmi lišily cenami – pro zajímavost nejdražší 
nabídka byla za cca 1,9 mil. Kč. V cenové hladině 
do 800 tis. Kč byly 4 nabídky. Aktuálně připra-
vuji k podpisu smlouvu. Pokud tomu nezabrání 
vnější okolnosti, bude demolice zahájena počát-
kem května a neměla by trvat více než 4 týdny. 

Ing. Jiří Kopeň

Veřejné projednání 
změny č. 2 ÚP Vřesina

Změna č. 2 ÚP Vřesina se dostala do fáze, 
kdy je připravena k veřejnému projednání. Ter-
mín je předběžně stanoven na pondělí 11. dubna 
v 16:30 v Domě zahrádkářů. Koho toto téma za-
jímá, nechť sleduje úřední desku na webu obce, 
kde je již od 10. března umístěno oznámení.

Ing. Jiří Kopeň

Hospoda 
na Hřišti

V prvním březnovém týdnu jsem podepsal 
smlouvu s  novým nájemcem restaurace, paní 
Michaelou Janečkovou. Rada vybírala ze dvou 
nabídek, které se velmi podobaly. Obě nabízely 
vizi, která se všem líbila. Restaurace s  teplým 
jídlem, s  dobrým pivem, s  rozumnou otvírací 
dobou. S  podporou všech typů akcí, které se 
tam budou konat. Protože nabídky byly srovna-
telné co do obsahu nabízených služeb, rozhodla 
se rada podle vyšší nabídnuté ceny, přestože to 
není klíčové – přínos do rozpočtu není zásadní. 
Důležité je, aby restaurace fungovala a  posky-
tovala zázemí všem návštěvníkům. Ať chceme 
nebo ne, restaurace je vždy i vizitkou obce. Ne-
chejme se tedy příjemně překvapit. Provoz bude 
zahájen současně se zahájením letošní fotbalové 
sezóny 26. března.		         Ing. Jiří Kopeň

Obecní úřad ve Vřesině sděluje, že 
se dne 9. dubna 2022 a 14. května
2022 v 15 hodin uskuteční přátel-
ská setkání jubilantů v sále Domu 
zahrádkářů ve  Vřesině. Jubilan-
tům budou v  předstihu zaslány 
pozvánky. Těšíme se na Vás. SPOZ

Obrovská solidarita vřesinských 
občanů při pomoci obyvatelům 
Ukrajiny

Tíživá situace na  Ukrajině vzbudila vlnu 
solidarity po  celé České republice a  ve  Vřesi-
ně tomu nebylo jinak. Hasiči JSDH Vřesina 
se zapojili s  nabídkou humanitárního svozu 
na  polsko - ukrajinskou hranici. 1. a  2. března 
byla v obci vyhlášena sbírka na podporu obča-
nů Ukrajiny. Vybírány byly zejména potřeby pro 
ženy a děti, např. karimatky, lůžkoviny, přikrýv-
ky, spacáky, stany, hračky, hygienické potřeby, 
dětské pleny, pláštěnky, trvanlivá jídla, dětské 
příkrmy, léky a léčiva atd. Občané Vřesiny pro-
jevili obrovskou solidaritu, ať už vysokou účastí 
nebo množsvím vybraných darů. Za  dvě a  půl 
hodiny, rozložené do dvou dní, zaplnily dary ha-
sičský Fiat Ducato. 

3. 3. v brzkých ranních hodinách vyjeli naši 
dva členové René Bahr a  Stanislav Drastich 
na  polsko-ukrajinský hraniční přechod Budo-
mierz vzdálený 462 km. Cílem cesty bylo pře-
dání humanitární sbírky. Během cesty se naši 
členové spojili s  dalšími vozidly, které byly vy-
praveny neziskovou organizací MOMENT, kte-
rá koordinovala logistiku přepravy a předávání 
humanitární pomoci.

V  poledne posádka dorazila na  hraniční 
přechod. Hned po  příjezdu byla na  ukrajinské 

pokračování str. 4
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Čtenářky a  čtenáři Vřesinských novin, 
na dalších řádcích se dozvíte, co rada obce pod-
niká v  oblastech, které mají vztah k  životnímu 
prostředí. Odpadové hospodářství, Kačak a mo-
dernizace rychlé roty jsou úkoly, které jsou krát-
kodobé. To znamená, že na nich se již započaly 
realizovat práce v  terénu nebo jsou těsně před 
spuštěním. Rada obce po celé své volební obdo-
bí zlepšuje stav životního prostředí ve  Vřesině 
a  kroky popsané v  následujících řádcích v  tom 
pokračují.  

Odpadové hospodářství
Všichni jsme zaznamenali změny ve svozu 

komunálního odpadu. Tyto změny byly vyvolá-
ny změnou příslušné legislativy České republiky 
a dotkly se všech obcí. Tím se v tomto článku ne-
chci zabývat, ale chci se zabývat tříděným odpa-
dem, který vozíme na stanoviště kontejnerových 
stání, která jsou rozmístěna po obci. Ve Vřesině 
se na  devíti stanovištích – u  hospody na  To-
polové, u  hřbitova, u  horní kaple, u  hasičárny, 
u  MŠ, na  Nové Plzni, na  ul. Písečné u  mostu, 
na ul. Zahrádkářské u úřadu a na ul. Záhumení 
– nachází celkem 48 kontejnerů na plast, papír 
a sklo. Stanoviště na ulici Záhumení bylo nově 
zřízeno a jsou na něm umístěny dva kontejnery 
na plast, dva na papír a dva na bioodpady. Obec-
ní kontejnery na bioodpad a větve byly přemístě-
ny ze hřbitovního parkoviště na ulici Záhumení, 
pozemek parcelního čísla 400. Nelze je minout. 

Co podniká rada obce

straně kontaktována osoba zodpovědná za pře-
bírání materiálu a vozidla mohla vjet do neutrál-
ního prostoru polsko - ukrajinské hranice. Zde 
proběhlo předání humanitární sbírky a  odtud 
následně vše putovalo do Lvova, kde se materiál 
přerozděluje podle aktuálních potřeb.

Z  důvodu nedostatku materiální pomoci 
pro ty nejmenší, kteří byli nuceni utéct z váleč-

ného konfliktu na Ukrajině a  jejichž osud nám 
není lhostejný, byla vyhlášena další veřejná 
sbírka 5. a 6. 3. zaměřená především na pomoc 
dětem. Vybírány byly např. hračky, lahvičky, 
hygienické potřeby, trvanlivé potraviny, přesní-
dávky, měkké svačinky apod. V neděli 6.3. byly 
dary přepraveny na sběrné místo. Velmi nás těší 
obrovský zájem ze strany občanů o tyto huma-

nitární akce. Další případné sbírky budou zve-
řejněny na  webových stránkách obce, faceboo-
kové skupině Vřesina nebo vyhlášeny místním 
rozhlasem.

Závěrem chceme VELMI poděkovat všem 
občanům obce Vřesina za  jejich neskutečnou 
podporu a materiální pomoc.

Mgr. Tomáš Bjaček

Výše uvedeného pozemku jsem majitelem já 
a  kontejnery jsou na  mém pozemku umístěny 
zdarma. Tento přesun byl vynucen okolnostmi, 
kdy na stanovišti u hřbitova docházelo k tomu, 
že do kontejnerů byly vhazovány i odpady, které 
tam nepatří. Je velmi důležité, aby lidé do těch-
to kontejnerů nevhazovali jiný odpad, protože 
pak dochází k velkým problémům při jeho dal-
ším zpracování a  kompostování. Dokonce byl 
zaznamenán případ, kdy do kontejneru na bio-
odpad na  stanovišti u  hřbitova byla někým 
vhozena lednička. Výhoda snadného přístupu 
se v tomto případě projevila jako handicap, pro-
tože toto místo bylo hojně využíváno také cha-
taři a  občany Poruby. V  tomto roce plánujeme 
další stání pro čtyři kontejnery na plast a papír 
v lokalitě ul. Topolové, které má za úkol odleh-
čit jedinému stanovišti v této lokalitě u hospody 
Na Kopci a rozšířit tak jejich počet na deset. Sta-
noviště na ulici Písečné bude od základu přepra-
cováno, protože i když je to největší stanoviště 
v obci, je v cela nevyhovujícím stavu. V letošním 
roce bude upraveno tak, aby zapadlo do již stá-
vající stavební koncepce stanovišť a co nejméně 
narušovalo komfort okolních obyvatelů. Lep-
ším pokrytím obce a zvýšením počtu kontejnerů 
chceme docílit ideálního stavu, kdy veškerý tří-
děný odpad z obce bude svážen 2x týdně. Pokud 
bude odpad svážen 2x týdně, dojde ke  snížení 
pohybu popelářských aut o  33 %, to je pouze 
jedno auto za  den, a  tím obci také vznikne re-

zerva v  kapacitě svozu. Všechny tímto žádám, 
abychom důsledně třídili odpad, je to opravdu 
důležité. Děkuji vám

Medová louka
Na  medové louce byly na  podzim vysá-

zeny listnaté dřeviny a  keře. Všechny výsadby 
byly hrazeny obcí a  samotná výsadba proběhla 
ve  spolupráci třech subjektů - Obce Vřesina, 
Vřesinské přírody z.s. a  firmou Dvořák - lesy, 
sady, zahrady s.r.o. Tato lokalita doznala velmi 
mnoho změn a stává se z něj úžasné místo pro 
život ve volné krajině. Je zde ale ještě hodně prá-
ce a výsledek půjde vidět a projeví se až v hori-
zontu několika let. 

Kačak
Již v minulých vydáních Vřesinských novin 

bylo na  toto téma napsáno dost a nyní je třeba 
se zabývat stávajícím stavem a  budoucností. 
Na podzim loňského roku byla obcí zveřejněna 
výzva ČEZu k odstranění a ořezání větví kolem 
elektrického vedení. Kolem Kačaku vedou dráty 
ze tří stran, proto se na první pohled mohlo zdát, 
že ořez byl až moc radikální. Ořez provedl Jiří Jí-
lek se svými zaměstnanci a podílel se na likvida-
ci větví a dřeva. V těchto dnech probíhají bagro-
vací práce Filipem Boháčem. Bagristou Filipem 
bude provedeno částečné vyčištění samotného 
Kačaku, oprava jižní a  východní ,,hráze“ a  zá-
kladní terénní úpravy. Na Kačaku se postupnými 

Naše téma
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 Jiří Gorgol

kroky budou provádět práce vedoucí ke  stavu, 
kdy po mlatovém chodníčku půjde celou lokalitu 
projít dokola kolem vodní hladiny. Celá lokalita 
Kačaku byla geodeticky zaměřena a  vytyčena, 
protože je nezbytné pracovat s větším územím, 
než původně navrhoval spolek Vřesinská příroda 
z. s. v prvotním zpracování. Revitalizace Kačaku 
respektuje vzniklou bažinu nad Kačakem, kde 
vznikl a přirozeně pokračuje ve vývoji mokřadní 
biotop. Odbornou firmou ještě dojde k vykácení 
čtyř stromů, které jsou nebezpečné. Část kmenů 
těchto stromů bude použito na  úkryty hmyzu 
nejen na Kačaku, ale také v jiných částech Vřesi-
ny. Také zároveň probíhají přípravné plánovací 
práce na  čtyřech nejdůležitějších věcech, a  to: 
1) vybagrování sedimentu ze dna; 2) oprava 
propustku přes Vřesinku pro obecní techniku; 
3) vybudovat vhodný odtok vody z  Kačaku; 4) 
vybudování chodníčků, umístění vhodného mo-
biliáře a výsadby. Z léta zanedbávaného Kačaku 
chceme vytvořit krásné místo k odpočinku.

Modernizace rychlé roty
Technické vybavení obce k údržbě zelených 

ploch v obci bude dovybaveno sekacím traktůr-
kem Starjet české výroby a mulčovacím riderem 
Husqvarna tak, aby technicky a  technologicky 
navazovalo na již obcí pořízenou techniku. Nově 
pořízená technika je dostatečně výkonnostně 
dimenzovaná na  zvyšující se potřeby obce. Bo-

hužel, potencionální dodavatelé hlásí dlouhé 
dodací doby a  stroje budou dodány v  průběhu 
sezóny. V těchto dnech byla obci dodána cister-
na za traktor o objemu 4,3 m3, která je primárně 
určena a  uzpůsobena k  zalévání rostlin. Voda 
na  zálivky bude odebírána z  obecního rezervo-
áru u  horní kapličky, přičemž si nová cisterna 
dokáže tuto vodu sama nabrat. S  modernizací 
rychlé roty také souvisí úprava povrchu pod 
kontejnery v areálu hasičské zbrojnice, který je 

nevyhovující. V první řadě budou opraveny ploty 
areálu, které jsou ve špatném stavu. Rada obce 
postupně jedná s jednotlivými majiteli okolních 
nemovitostí, aby byly vyřešeny majetkoprávní 
záležitosti a samotná stavba plotu. Budoucí plot 
musí být bytelný, aby co nejvíc eliminoval všech-
ny nežádoucí jevy plynoucí ze samotného provo-
zu rychlé roty a sběrného dvora. 

			         
			          Bc. Petr Lička

Kačák

Místní komunikace a chodníky
Když jsem byl před 8 roky zvolený místosta-

rostou obce, tak jednu ze svých priorit jsem si 
stanovil zlepšení a  zkvalitnění stavu místních 
komunikací a chodníků.
Jsem moc rád, že jsem měl v tomto směru vždy 
podporu ostatních kolegů z rady i zastupitelů.
Také letos chceme opravit povrchy tří obecních 
cest. Jedná se o ulici Malá strana, část ulice Sel-
ská a ulice Spojná. Předpoklad realizace těchto 
oprav jsou letní prázdniny.
Přikládám také foto kompletně opravené uličky 
(chodníku) Na Potůčku, kde se ještě koncem led-
na namontovalo na potřebných místech zábradlí. 
Už se těším, až bude letos v  podobném ,,du-
chu‘‘ opravena ulička (chodník) V  Dolu 

(od zdravotního střediska na ulici Hlavní).
No, a když to všechno sečtu, tak za těch 8 let se 
opravilo (opraví) celkem 29 místních a  účelo-
vých komunikací a 5 chodníků. A nesmíme za-
pomenout na nový chodník do Poruby. 
Za zmínku určitě stojí také opravy děr a výtluků 
v  cestách metodou ITHR. Za  8 let se opravilo 
cca 3 280 m² těchto děr a výtluků. A zatím ka-
ždoročně se nám také daří na opravy cest získá-
vat dotace, včetně dotace na chodník do Poruby.
Co říci na závěr? Myslím si, že jsou provedené 
práce na kvalitě stavu našich obecních komuni-
kací a chodníků vidět a také, že je třeba v tomto 
trendu dále pokračovat.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

 Chodník Na Potůčku

UPOZORNĚNÍ
Pro uhrazení poplatku ze 

psů za rok 2022.

Poplatek můžete zaplatit:

- v kanceláři obecního úřadu 
vždy v úřední dny pondělí 

a středu od 8:00 - 12:00 hod. 
nebo od 13:00 - 17.00 hod.

- nebo na č. ú. 
1760065389/0800, 

VS 22xxx22 
(xxx doplňte č. popisné).

 
Poplatek činí 150,- Kč za jed-
noho psa a 225,- Kč za kaž-
dého dalšího psa jednoho 

majitele.
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Ukliďme Vřesinu !
V  sobotu 2.4.2022 proběhne tradiční re-

publiková dobrovolnická úklidová akce ,,Ukliď-
me Česko‘‘. Naše obec se této akce samozřejmě 
zúčastní. Chtěl bych vás proto poprosit 
o pomoc.
Přijďte, pomozte a udělejme zase Vřesinu o troš-
ku hezčí a čistější. Akce propukne v 9 hodin 
a dle vlastního uvážení přijďte na některé z těch-
to stanovišť, kde obdržíte rukavice a pytle.
I. stanoviště-  u obecního úřadu
II. stanoviště-  u knihovny
III. stanoviště- parkoviště u hřiště (Opusta)
IV. stanoviště- kaplička Nade Vsí
V. stanoviště-  Dům zahrádkářů
No a  na  konci akce se zase tradičně setkáme 
v areálu našich myslivců, kde bude pro všechny 
‘‘velké i malé‘‘ připraveno občerstvení.
		          Pavel Pokorný, místostarosta obce

Poplatek 

za odkládání 
komunálního odpadu

Upozorňujeme všechny majitelé nemovitos-
tí, kteří tak ještě neučinili, aby se přihlásili k míst-
nímu poplatku za  od-
kládání komunálního 
odpadu z  nemovité 
věci i v případě, že ne-
mění velikost nádoby 
či četnost svozu. Jedná 
se o vznik nového po-
platku. Smlouvy, které 
byly v  minulosti uza-
vřeny, pozbyly plat-
nosti k 31. 12. 2021.

K rybníku „v Oši“ jen v gumákách
Když se vydáme po pěšině Jeníčky dolů směrem 
k rybníku „v Oši“, pokud sebou nemáme gumá-
ky, nezbývá vám, než se na  konci pěšiny otočit 
a  jít zpět. Pokud vyjdeme k rybníku z ulice Bři-
dličná, narazíme na blátivou cestu už po pár de-
sítkách metrů. Vycházkový okruh Břidličná-Je-
níčky a částečně i Selská-Jeníčky tak neplní svou 
funkci po velkou část roku. V komisi pro rozvoj 
obce jsme hledali řešení ke zlepšení. V minulém 
roce jsme navrhli vytvoření zpevněné mlatové 
pěšiny s umožněním přejezdu zemědělské tech-

niky v její horní části. Oslovení vlastníci pozem-
ků však nedali souhlas s  věcným břemenem. 
Letos přicházíme s řešením vybudování povalo-
vého chodníku. Záměr je ve stavu projednání se 
starostou a Radou obce a uživateli předmětných 
pozemků. Toto řešení má větší šanci na úspěch. 
Bude ale nutné počkat, až se dokončí oprava 
hráze rybníka, která bude zanedlouho spuštěna. 
Doufejme, že na  podzim už k  rybníku „v  Oši“ 
gumáky potřebovat nebudeme.

Za komisi Ing. Tomáš Mičaník, Ph.D

Pohled na pěšinu od rybníka „v Oši“ směrem k ulici Břidličná

Obnovme 

chodník, 
který sloužil 
lidem dřív

Ke konci minulého roku jsem si všiml, že se 
dokončily stavby několika chodníků v naší obci. 
Určitě všem, kteří na tom měli své přičinění, pa-
tří můj nemalý dík a pevně věřím, že nejen můj. 
Můžeme se zase o něco více bezpečně pohybovat 
nejen po naší obci, ale třeba i do Poruby, o čemž 
snily generace před námi. A  ačkoliv vím, že 
mnoho obyvatel tíží neexistence dalších chodní-
ků, přidám další nový námět. Vlastně ani novým 
není, jako dítě školou povinné jsem po něm cho-
dil denně na  tramvaj a  zpět domů. Tedy chod-
ník… spíše pěšinka, která doteď ve velmi zubo-
ženém stavu stále existuje a  je hojně užívaná. 
Dlouho jsem přemýšlel, jak vám její umístění 
popsat a nenapadlo mne nic lepšího, než “pro-
dloužená Hradčanská”. Tedy pěšinka, která de 
facto spojuje ulici Mešnickou (mezi domy č.p. 
98 a  63) přes louku, která sousedí se školní 
zahradou, až po  tramvajovou zastávkou Vřesi-
na. A  tímto popisem je vlastně možné i  dobře 
definovat její využití. Ale nejen to. Tento nový 
chodník by zabezpečil daleko více. Nejedná se 
pouze o obslužnost ulice Mešnické, ale i Křížo-
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Chodník do Poruby

vé, Hřbitovní, zmíněné Hradčanské, možná i Zá-
humenní a v neposlední řadě i našeho hřbitova. 
To, co je ale nejdůležitější, odklonila by “provoz 
chodců” od tolik auty využívané krajské komu-
nikace, která protíná naši obec. Podél této cesty 
je sice chodník, ale pokud se na něm potkají dvě 
rodiny, tak jedinou možností, jak se na  tomto 
uzoučkém chodníčku vyhnout, je vkročit přímo 
do vozovky. Proto věřím, že by tento nový chod-
ník uvítaly všechny rodiny žijící na  zmíněných 
ulicích, jejichž děti navštěvují naši školu a škol-
ku. Chodník by totiž sousedil se školním pozem-
kem a přímý vstup na něj  by uklidnil maminky 
tolika dětí, které by nemusely přecházet rušnou 
krajskou silnici. 

Další plus vidím i v tom, že by mnoha oby-
vatelům Vřesiny nový chodník zjednodušil ces-
tu na  hřbitov. Když jdu s  rodinou o  víkendech 
na hřbitov, potkávám spoustu dalších rodin, kte-
ré mají stejný cíl. A tak si umím představit, že by 
tento nových chodník zpříjemnil naše pravidelné 
nedělní vycházky obyvatelům třeba Nové Plzně, 
nebo obyvatelům ulic Vřesová a Písečná - na kte-
rou by přirozeně  chodník navazoval (přes mos-
tek přes Porubku a kolem tramvajové zastávky). 
Ona vycházková obslužnost by pak mohla být 
i pro všechny obyvatele naší obce, kteří využívají 
spádovosti ulice Nádražní. Co myslíte - nevznikl 
by tak i vám nový procházkový okruh, který by 
ústil na tak významném obecním místě, jako je 
hřbitov? Anebo dál na Skalku, nebo i do Poruby? 
A kromě toho, kdyby při tom ještě pomohl zlep-
šit bezpečnost mnoha dětem při cestě do školy?

Dále oceňuji snahu obce o  zvýšení bez-
pečnosti na  ul. Hlavní opravou „chodníčku“ 
v  místech, kde byly různé druhy povrchů. Ale 
rád bych, kdyby tuto ulici lemoval chodník plno-
hodnotný. Vím, že to znamená zásah do soukro-
mého vlastnictví občanů Vřesiny a  také Správy 
komunikací Moravskoslezského kraje. Prosím, 
zpracujme studii, projekt možné trasy, kde bude 
vyčísleno, kolik metrů čtverečních obec potře-
buje, vyčíslení nákladů na posunutí přípojek sítí 
a plotů.  A můžeme tento chodník budovat po-
stupně v úsecích tam, kde to bude možné.

Ing. Martin Lička

Tříkrálová sbírka 2022
Po roční pauze, vynucené opatřeními proti 

koronaviru, mohli začátkem ledna 2022 do naší 
vesnice opět přijít tříkráloví koledníci. Obcí 
procházelo celkem 13 skupinek, přičemž téměř 
v  polovině z  nich byly děti v  oblecích Kašpara, 
Melichara a  Baltazara. Na  dveře vřesinských 
domů psaly svěcenou křídou nápis K  + M + B 
+ 2022, tedy počáteční písmena latinského po-
žehnání Christus mansionem benedicat (česky 
Kristus žehnej tomuto domu).

Občané naší obce přispívali na  potřeby 
místní charity, v tomto případě Charity Ostrava 
a Charity sv. Alexandra z Ostravy-Kunčiček. Le-
tos byly podpořeny konkrétně tyto projekty: Šat-
ník Charity Ostrava, Charitní středisko sv. Kryš-
tofa – mobilní hospic, rekonstrukce zázemí pro 
sociální rehabilitaci Charitního střediska sv. Lu-
cie, obnova vybavení kuchyně v Hospici sv. Lu-

cie, vybavení dětského hřiště v Charitním domě 
sv. Zdislavy, rekonstrukce podkroví v Charitním 
domě sv. Václava a  plynofikace a  rekonstrukce 
kotelny v hlavní budově Charity sv. Alexandra. 

Při rozdělování výtěžku sbírky se postupu-
je následovně: 65 % vybrané částky je darováno 
místní charitě, 15 % diecézní charitě (v  našem 
případě ostravsko-opavské diecézi), 10 % hu-
manitární a rozvojové pomoci v zahraničí a 5 % 
celorepublikové charitě; zbývajících 5 % tvoří 
režie sbírky.

Děkujeme všem malým i  velkým kolední-
kům, paní Heleně Balážové za  dlouholetou or-
ganizaci sbírky v  naší obci a  především našim 
štědrým občanům – v  roce 2022 se ve  Vřesině 
vybralo rekordních 95 083 Kč.

Za Kostelní jednotu děkuje
PhDr. Rostislav Černý

Názory občanů

Glosa
-  11. 5. 2007 pan Jaromír Vejpustek zaslal 

tehdejší starostce paní Janě Holušové podnět 
k vybudování chodníku nebo cyklistické stezky 
mezi obcemi Vřesinou a Ostravou-Porubou. Ne-
uběhlo ani patnáct roků, na  obecním úřadě se  
vystřídaly tři starostky a jeden starosta, proběh-
ly třikrát komunalní volby, ve kterých se vystří-
dalo 45 zastupitelů a ejhle,  chodník je na světě.
To je známka toho, že podněty občanů jsou pro 
vedení obce inspirativní. Proto dávám podnět 
vedení obce k  vybudování chodníku na  ulici 
Hlavní. Je nutné najít odvahu říznout do svahu 
a vybudovat opěrné zdi v místech, kde je to nut-
né. To je asi do  poloviny trasy. Co to je 15 let, 
pouhé čtyři volební období.....

- chtělo by se parafrazovat paní Műllero-
vou ze Švejka - "Tak nám zabili Ferdinadna"  

pokračování str. 8
Chodník V Důlku



VŘESINSKÉ  NOVINY

8

Připomínáme, že …
-  před 645 lety byla první   zmínka o Vřesi-

ně  v písemném dokladu z roku 1377, jimiž je lis-
tina o  rozdílech knížectví opavského, podle níž 
byla v tomto roce ves Vřesina s Hýlovem v držení 
pana Adama a připadla k dílu opavských knížat 
Přemka a Václava.

- před 320 lety tj. v roce 1702 se ves Vřesina 
a dvůr stala součástí panství Klimkovic, kdy vel-
kopolomské panství, jehož součástí byla Vřesi-
na, od  kláštera velehradského koupil Jindřich 
Vilém  svobodný pán Vlček z Dobré Zemnice. 
Původem šlechtický rod ze Slezska převzal no-
vou víru a změnil i řeč svých předků, poněmčil se 
a přepsal  své příjmení a od 18. století se píší Wil-
czkové. V držení Wilczků zůstal vřesinský dvůr 
až do první pozemkové reformy v roce 1924.

- před 205 lety, dne 9. dubna 1817 se 
ve  vřesinském mlýně narodil Kazimír Tomá-
šek, budoucí kněz na farnosti Velká Polom, bu-

za  -"Tak jste nám uzavřeli vstup na  Skalku, 
milí zastupitelé ". Prodali jste obecní chodník 
(parc. čís. 1759/4 k.ú. Vřesina u Bílovce) v are-
álu Skalky Family Park, kterým se vstupovalo 
do  jeho prostoru a  nezajistili jste náhradní 
trasu např. směnou pozemků. Ano, už slyším, 
vždyť je vyšlapaný chodník mezi remízkem 
a  atrakcí tubing. Ale vážení, chodí se po  sou-
kromém zemědělském pozemku druhem orná 
půda, který je určený pro zemědělskou pro-
dukci. A je uzavřena smlouva pro vstup občanů  
na cizí pozemek?
Á propós - podle zatím platného územního plá-
nu obce Vřesina v místě, kde se nachází  atrakce 
tubing  je navržena  trasa regionálního bioko-
ridoru, která má sloužit k  migraci zvěře. Že by  
tubing, využily   srny k  jízdě z kopce? Všechno 
možné...  
			                   Ing. Vladimír Bárta

Z historie obce

ditel slezského lidu, spoluzakladatel  týdeníku 
“Opavský Besedník” (vycházel 1861-1865), 
finanční podporovatel “Opavského týdení-
ku” (vycházel 1870-1912), zakladatel škol-
ní knihovny(1864) a  farní knihovny (1871) 
ve Velké Polomi, zakladatel Občanské záložny 
(1870) ve Velké Polomi a v Chabičově, předse-
da prvního táboru českého lidu na Ostré Hůrce 
u Chabičova dne 12. 9. 1869.  

- před 135 lety, dne 14. května 1887 byl 
v hulváckém lese ve věku 42  let  loupežně pře-
paden a  zavražděn horník Ferdinand Buroň 
z  Vřesiny. Vrahem byl Anton Schimak z  Oder, 
který Buroně střelil do týla revolverem typu Le-
faucheux ráže 10mm v domnění, že má při sobě 
výplatu. Po Ferdinandu Buroňovi zůstala vdova 
s 8 dětmi. Byl pohřben 18. května 1887 na hřbi-
tově v  Nové Vsi u  kostelíčka sv. Bartoloměje, 
zvaného U Hrůbků.
Masový vrah Anton Schimak byl veřejně popra-

ven v Novém Jičíně 1.10.1887 ve věku 26 let.

- před 125 lety (4. 7. 1897) byla popr-
vé odhalena díky olomouckým bohoslovcům 
a  Františku Myslivci, rodáku z  Dolní Lhoty, 
na oslavu pětadvacetiletého jubilea “Opavského 
Týdeníku” na rodném domě ve Vřesině mramo-
rová deska na památku  buditele Kazimíra To-
máška.  Za německé okupace byla deska ukryta, 
aby pak byla podruhé instalována na Tomáškově 
rodném domě před 75 léty (27.7.1947) za účastí 
plzeňských baráčníků.
 
- již uběhlo 10 let od 1. obecního plesu (11. 2. 2012)

- již uběhlo 10 let od  křtu knihy“Příhody 
a  případy Chřestýše 24“ v  Domě zahrádkářů 
(2.3.2012), napsanou Kateřinou Kopeckou 
a  ilustrovanou Danielou Novotnou, tehdy ab-
solventkami 5. třídy Základní školy ve Vřesině.

Ing. Vladimír Bárta

Ulice Hlavní

Tubing na Skalce Uzavřený vstup na Skalku
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Zprávy z SDH

SDH Vřesina
V uplynulém období došlo u naší výjezdové 

jednotky ke změně velitele. Z důvodu pracovní 
vytíženosti rezignoval po více než 15 letech Sta-
nislav Drastich, kterého nahradil jeho dosavad-
ní zástupce Ing.  Ondřej Mizera. Stáňa odvedl 
obrovský kus práce a patří mu ještě jednou naše 
velké díky. Jsme rádi, že i  nadále zůstává čle-
nem výjezdové jednotky i  SDH. Ondra přinesl 
novou energii, zaujetí a  my věříme, že mu vy-
drží i do budoucna. Redakce Vřesinských novin 
nepochybně ve  svých dalších vydáních přinese 
rozhovor s novým velitelem a přiblíží tak vizi no-
vého velitele i dalším občanům Vřesiny. 

Hasičská zbrojnice prochází rekonstrukcí. 
Byly již opraveny garáže pro hasičskou tech-
niku, zpevněn strop nesoucí společenský sál 
a máme také nové schodiště do věže. Samotný 
sál prochází větší modernizací a vznikne tak dů-
stojné místo k  setkávání spoluobčanů. Za  tyto 
stavební práce jsme rádi, budova hasičské 
zbrojnice rekonstrukci opravdu potřebuje. Dě-
kujeme tímto vedení obce, že rekonstrukci zařa-
dila mezi své priority a věříme, že i nadále mezi 
prioritami zůstane. 

Členky SDH Nikola Miková a Adéla Kopec-
ká vedou kroužek mladých hasičů a připravují je 
na soutěže. Postupně se učí veškeré základy ha-
sičské problematiky, je kladen důraz na prevenci, 

Jiří Basl

 Čtenářská učebna

zdravovědu, fyzickou kondici, ale neza-
pomíná se ani na odreagování a zábavu. 
Zájem ze strany dětí je značný. Přáli 
bychom si pro ně nové čerpadlo pro po-
žární sport, které by výrazně zkvalitnilo 
jejich přípravu na soutěže. V této zále-
žitosti budeme žádat alespoň o částeč-
nou dotaci vedení obce. Každá činnost, 
která vede děti k aktivnímu pohybu, je 
chvályhodná a měla by být podporována. 

Pod vedením starostky SDH Libuše Kudelo-
vé jsme v letošním roce uspořádali prozatím dvě 
akce. Jednalo se o rozloučení s Vánocemi formou 
ekologické likvidace vánočních stromečků a tra-
diční masopustní průvod obcí - Kozelek - spojený 
se společenským večerem v  Domě zahrádkářů. 
Zrecyklováno bylo 45 vánočních stromečků, 
avšak zájem o prohlídku hasičské zbrojnice, spo-
jenou s  drobným občerstvením, byl mnohem 
vyšší. Z  tohoto důvodu budeme akci každoroč-
ně opakovat a Vřesina tak získá další příležitost, 
při které se mohou občané setkávat. Ačkoliv to 
bylo do poslední chvíle nejisté, podařilo se nám 
po  dvou letech protipandemických opatření 
uspořádat nejstarší vřesinskou tradici, Kozelek. 
Průvod masek s muzikou a koňským spřežením 
se setkal s velmi pozitivními ohlasy. U nejedno-
ho domu se tancovalo a  viděli jsme i  slzy dojetí 

u našich pamětníků. Touto cestou děkujeme všem 
spoluobčanům, kteří přispěli na činnost SDH fi-
nančně, občerstvením i morálně. Zachování této 
letité tradice je naší prioritou. Následoval rovněž 
vydařený společenský večer, jehož vrcholem bylo 
jako vždy „pochování basy Barbory“. 

Závěrem si dovolíme přidat pozvánky 
na  naše plánované akce. V  sobotu 30. 4. 2022 
proběhne v Domě zahrádkářů Stavění máje. Ká-
cení je pak naplánováno na  28. 5. 2022. Letos 
nás také čeká oslava 130 let SDH, která se usku-
teční 27. 8. 2022. Program je ve fázi příprav, ale 
už teď můžeme slíbit ukázku hasičské techniky 
dobrovolných i profesionálních jednotek z okolí, 
atrakce pro děti a bohatý kulturní program. Věří-
me, že žádnou z akcí nám nic nenaruší a sejdeme 
se v hojném počtu. 

Za SDH Vřesina Mgr. Viktor Vavrečka 
a Mgr. Tomáš Bjaček
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Kozelek roku 1952, pro každého něco
1.	Smutnou správu podáváme,
	 že dnes basu pohřbíváme,
	 shodou velkých okolností
	 za účastí z Plzně hostí.
	 Přijeli k nám kmotři z Plzně
	 vodit kozla po dědině,
	 hudba při tom vyhrávala,
	 až se basa roztonala.
2.	Starý Holáň1 radu dává,
	 že už basa dokonává,
	 pošleme jí pro lékaře
	 a za ním faráře,
	 by se mohla s lidem smířit
	 u Žofky2 se dluh vyřídit,
	 má ho u ní dosti hodně
	 Richarde3 můj vem mně k sobě.
3.	Doktor Hula4se dostavil
	 cviker na nos si nasadil,
	 prohlížel ji potichoučku
	 od hlavy až k pupku.
	 Zjistil podle těžkých dechů,
	 že už pro ní není léku,
	 možná dobrá slivovice
	 zahřála by její plíce.
4.	Josef Neuvirt5 kroutí hlavou,
	 že to není věci snadnou,
	 dejte hlavy dohromady
	 a dávejte dobré rady.
	 Franta Neuvirt6 chytrá hlava
	 večer lehá ráno vstává,
	 navrhuje dobrou věc
	 vybrat něco na věnec.
	 Zdeněk Hurník7Kriste pane
	 co nám řeknou Krásničané?
	 Vše děláme s jemným citem
	 a končíme deficitem.
5.	Šest roků stavíme zbrojnici
	 při tom vedle hned radnici,
	 sedláci nám vozí písek,
	 štěrkovinu z našich Cipek.
	 Eman8všechny alarmuje
	 dobré platy jim slibuje,
	 a na konec každý den
	 vyplácí jim bendrekem.
	 Slávek9čtvrtý lamentuje, 
	 že už ho to všechno  truje
	 slíbil dovézt dvacet fur
	 při tom řádil jako tur.
6.	Jaroslav10 když klepal kámen
	 by do roka stal dům na něm 
	 při tom myslel na jiného,
	 že dorobí vše za něho.
	 Jaskulovi11 od únavy
	 slezly všechny vlasy z hlavy,
	 nosil cihlu betonoval
	 své hodiny odpracoval.
7.	Sobek Josef12 to je zedník
	 klupe cihlu jako perník
	 pořád volá „malty dať“
	 Bartek13 zase kurva mať
	 Koval 14z Lažisk řnul s lopatu
	 chytil hřeblo dělal maltu
	 a tak s Bartkem13 dohromady
	 naplnili kajfas prázdný.

Kozelek

8.	Občané se zapojili
 	 by zbrojnici postavili, 
	 ale přišel zimní čas
	 zastavil nám práci mráz. 
	 Také páni učitelé
	 pracovali vždy v neděle 
	 by jich bylo ještě více
	 přibrali si rukavice.
9.	Valoš Besta15 chlap od slova
	 ve dne v noci děti chová
	 vědom si je svoji moci
	 pere plínky do půlnoci.
	 Také Leoš16 se přičinil 
	 by rodinu svou doplnil
	 postel vrzla jeden ruk
	 narodí se kluk jak buk.
10. Jak se Plzeň o nás stará
	 tisíc krát to ukázala,
	 darovala nám sanitku
	 radost byla jen chvilku.
	 Přišli páni za předsedu
	 vzali nám vůz bez ohledu 
	 odvezli ho do Bílovce
	 vozí se v něm jiné obce.
	 Nám nezbývá nic jiného
	 nechat zemřít nemocného.
11. A na konec hudebníci,
	 kteří máte lásku v srdci
	 zahrajte nám bez okolku
	 jeden valčík, druhou polku.
	 Zahrajte nám hodně zhusta
	 na ten konec masopusta.
	 Přeji Vám všem hosté milí
	 Byste všichni zdraví byli
	 za rok zase v této době
	 povíme si víc o sobě.
	 Dobrou noc.

Kozelek byl uspořádán v neděli dne 
24. 2. 1952 v sokolovně za účastí 
hostů z Plzně. 
Sokolovna byla v roce 1976 zbourána.

1/ starý Holaň - muzikant, bydlel naproti    
pana Vajdy u mostu přes Porubku
2/ u Žofky – Žofie Martiníková, bývalá 
majitelka hostince Na Růžku
3/ Richard Freisler-předseda MNV 
(1951-1952), muzikant
4/ Doktor Hula/Pepa/ - muzikant, dělal u dráhy, 
bydlel Ve Dvoře, činovník v kultuře -kino, učitel 
hudby
5/ Josef Neuvirt – kapelník z Krásného Pole  
6/ Franta Neuvirt-muzikant, bydlel 
na Malé Straně
7/ Zdeněk Hurník-muzikant, bydlel  
Nad Vlčincem
8/ Eman Kaluža – předseda MNV (1945-1949)
9/Slávek čtvrtý-Jaroslav Bárta, sedlák z čp.4
10/ Jaroslav Bárta, hasíč
11/Jaskula Miloslav, předseda MNV 
(1952-1956)
12/ Sobek Josef-hasíč, zedník z Nové Plzně
13/Bartek Antonín
14/ Koval z Lažisk -Adolf Švrlanský, hasíč, 
pracoval v kovárně VŹKG
15/ Valoš Besta-hasíč z Nové Plzně 
16/ Leoš Homola – hasíč, myslivec, zahrádkář, 
otec syna Ivo, slévač VŽKG

Originální text poskytl Ing. Ivo Homola
Vysvětlivkami doplnila redakční rada Vřesin-
ských novin.
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Z činnosti Klubu důchodců
Při dodržování proti-covidových předpisů 

jsme se koncem roku začali scházet každé úterý 
v Domě zahrádkářů na kafíčko  a zákusek. Na-
šim seniorům tato posezení s  přáteli opravdu 
scházela. Rok jsme uzavřeli Mikulášem. Men-
ší skupiny členů pravidelně chodí do  přírody 
na  procházky. Cíl cesty je většinou vzdálená 
hospoda na odpočinek.
Při našich schůzkách také oslavujeme kulatá ju-
bilea našich seniorů.
24. 2. jsme pochovali basu Barboru a večírek byl 
maškarní. Většina členů nezklamala, masky si 
připravili s vtipem. I když jsme ve věku, kdy nás 
mladí již neberou, stále v nás je velká fantazie při 
vymýšlení masek, a užijeme si spoustu legrace.

Za Klub důchodců  Grobařová  Jana

Pozvání na 9. ročník 
jarní výstavy ve Vřesině

Datum konání 2. 4. - 3. 4. 2022 v Domě zahrádkářů.
sobota 9:00 – 17:00 h
neděle  9:00 – 16:00 h
Budou zde k vidění i k zakoupení :
jarní květinové vazby, perníčky, přáníčka k Velikonocům, keramika, 
košíkářské výrobky a mnoho dalších výrobků.
Pro návštěvníky budou připraveny domácí koláče jako od maminky 
a také klasika - dršťková polévka, zelňačka, domácí klobásy.
PŘIJĎTE  POBEJT
a posedět s přáteli.
Srdečně Vás zve klub důchodců Vřesina.

Za Klub důchodců  Čajková Blanka

Kulturní akce 
ve Vřesině
Dne 5. 2. 2022 pro vás kulturní komise připravila ,,Zábavný 
a taneční večer‘‘ s programem, bohužel však pořadatele i ně-
kolik vystupujících sklátila nemoc (covid) a z tohoto důvodu 
byla akce zrušena. Nebuďte však smutní, protože pro vás už 
máme náhradní termín, a to 22. 4. 2022 (pátek). 
Dále také připomínám datum 11. 6. 2022, kdy proběhne již 
tradiční Den obce, kdy nebude chybět ani letní kino. 
O dalších připravovaných akcích vás budeme samozřejmě in-
formovat. 
Za celou kulturní komisi vás na tyto akce srdečně zvu a těšíme 
se na společné setkání.
		               Lenka Pokorná, předsedkyně kulturní komise

Zprávy z Klubu důchodců
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DiVOch

Těšíme se 
na premiéru

Čas běží a od našeho „Divadelního Týdne“ 
už uběhlo pár měsíců.

My DIVOŠI jsme se neuložili k  zimnímu 
spánku, ale pilně zkoušíme a připravujeme pro 
vás další novinku. I  přes všechna úskalí, které 
nám dnešní doba přináší, jsme se rozhodli pro 
vás (a  samozřejmě i  pro sebe) nastudovat hru 
francouzského autora ERICA ASSOUSE – 
ŠVAGŘIČKY, a to pod taktovkou režiséra Ond-
řeje Bendy.

Děj vám neprozradím, ale navnadit vás 
mohu.

Co se asi tak může stát, když se na  večeři 
sejdou tři manželské páry a pánové jsou shodou 
okolností bratři. Řeknete si „asi nic moc“. Jenže 
na  scénu vstupuje krásná, atraktivní a  smyslná 
ŽENA (FEMME FATAL, jak říkají Francouzi). 
Nudná a obyčejná večeře se stane večeří pikant-
ní, plnou nečekaných překvapení, zvratů a odha-
lení. Na povrch vyplouvají tajemství, která nikdy 
neměla spatřit světlo světa. Snaha všech zúčast-
něných (a to hlavně pánů) dostat se z prekérních 
problémů vede k velmi komickým situacím.

Pokud vás zajímá, jak celá tahle šaráda 
skončí, přijďte se na  nás podívat 19. 3. 2022 
v 18.00 hodin do Domu zahrádkářů ve Vřesině.

Pevně věřím, že vás pobavíme a  zpříjem-
níme vám večer. Pokud vám cokoli zabrání na-
vštívit naši premiéru, nezoufejte. Máme pro vás 
připraveny i  reprízy představení, které odehra-
jeme také v  Domě zahrádkářů. První z  nich se 
uskuteční 20. 3. 2022 V 18.00 hodin. Pokud se 
vstupenky nevyprodají v  předprodeji, budete si 
je moci zakoupit přímo na  místě před předsta-
vením.

Za DiVOch „divoška“ Hedvika Řeháčková

MALÍ UMĚLCI 

Víte o tom, že vřesinské děti jsou moc šikovné a rády kreslí? Právě proto byla vyhlášena přes vánoční 
svátky výtvarná soutěž  ,,Moje Vánoce‘‘ o dort místostarosty obce. Dohromady se soutěže zúčastnilo 
a obrázek nakreslilo 35 dětí. Obrázky byly vystaveny (pověšeny) na plotě (galerie na plotě) u školky. No 
a dospělí mohli hlasovat, který obrázek se jim líbil nejvíce. Celkem poslalo svůj hlas 221 hlasujících. 
A jak to dopadlo? Dort vítěze vyhrála Zuzanka Hrbáčová. Druhé místo patří Klárce Chudobové a třetí 
skončil Matěj Býma. Děkuji všem vřesinským dětským malířům, kteří se soutěže zúčastnili a také jejich 
podporovatelům . 
Díky nim jsme měli krásnější a delší Vánoce.		         Pavel Pokorný, místostarosta obce
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Zprávy ze ZŠ - MŠ

“Kolik řečí znáš, tolikrát jsi člověkem“
S  výukou anglického jazyka se v  naší ško-

le začíná již v  MŠ. Mnohé výzkumy poukazují 
na to, že právě děti v raném věku mají řadu vý-
hod ve  výuce cizího jazyka. Je to zejména větší 
kapacita učení a paměti, přirozenost osvojování 
výslovnosti a  intonace a  díky gestům a  mimice 
jsou děti schopny porozumět promluvě, aniž by 
musely rozumět všem slovům. Angličtina tedy 
provází všechny předškoláky v  různých aktivi-
tách a hrách během dopoledního programu. 

A  přestože je výuka cizího jazyka povin-
ná až od  3. ročníku ZŠ, v  naší ZŠ navazujeme 
na tento brzký start a výuka angličtiny je zařaze-
na již od 1. ročníku. Žáci jsou rozděleni do sku-
pin s  maximálním počtem 15 žáků. V  prvním 
a  druhém ročníku se jedná o  audioorální kurz, 
který je dotovaný jednou vyučovací hodinu týd-
ně. Od třetího ročníku je výuka rozšířena na tři 
vyučovací hodiny týdně, žáci se zde seznamují 
už i se čtenou a psanou podobou jazyka. Výuka 

jazyka tak probíhá prostřednictvím písní, her, 
dialogů, příběhů a  prezentací slovní zásoby 
a gramatiky. 

Vzdělávání také směřuje k digitalizaci a ani 
výuka anglického jazyka není výjimkou. Od prv-
ního ročníku je výuka realizována v  jazykové 
učebně s  využitím interaktivní tabule a  od  3. 
ročníku také v  počítačové laboratoři, která je 
vybavena moderními technologiemi. Žáci zde 
mohou většinou jednu hodinu týdně pracovat 
individuálně např. s poslechy, příběhy a dalšími 
anglickými nahrávkami, kdy vyučující má pro-
střednictvím sdílené obrazovky přehled o jejich 
samostatné práci a  může jim být individuálně 
nápomocen. Žáci 4. a  5. ročníku se pak na-
víc jednou měsíčně připojí přes aplikaci zoom 
do  Ameriky nebo Velké Británie, kde hodinu 
vede rodilý mluvčí. Lekce klade důraz na poro-
zumění a komunikaci v cizím jazyce. 

Další novinkou jsou pro tento školní rok také 

nově zakoupené žákovské licence do aplikace Wo-
cabee. Ta nabízí online procvičování, hry a soutěže 
pro další zdokonalování anglického jazyka, a  to 
vše v  návaznosti na  probírané učivo. Žáci v  apli-
kaci sbírají body za správné odpovědi - tzv. woca-
pointy, se kterými se účastní školních, okresních, 
krajských, celostátních, ale také mezinárodních 
soutěží. V okresním kole jsme letos skončili na 18. 
místě ze 43 zúčastněných a  věříme, že s  většími 
zkušenostmi s aplikací to bude v příštím kole také 
pěkné umístění. Máme však i  své školní vítěze. 
Ti nejpilnější nasbírali přes 20  000 wocapointů 
za první pololetí. A jak školní kolo soutěže dopad-
lo? To se můžete dočíst na webových stránkách ZŠ 
nebo na facebooku ZŠ a MŠ. 

Cílem celého konceptu výuky cizího jazyka 
je, aby se žáci naší školy nebáli a aktivně, přiro-
zeně a na určité úrovni používali cizí jazyk a vní-
mali jej jako přirozenou součást svého života.

Mgr. Daniela Pernicová
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Sportování v MŠ
„Ve zdravém těle, zdravý duch aneb veselá mysl, 
půl zdraví…..“
I my v MŠ se snažíme podporovat chuť k pohybu 
a  sportování. Nedílnou součástí naší společné 
práce jsou každodenní pohybové chvilky ve tří-
dách. Jednou týdně praktikujeme velké cvičení 
s  převlékáním do  cvičebních úborů. Pohybové 
aktivity jsou u  dětí velmi oblíbené a  zakončení 
pohybovou hrou je pomyslná třešnička na  dor-
tu. Nehrajeme na vítěze či nejlepšího, ale hravou 
formou se snažíme u  všech podpořit a  rozvíjet 
přirozenou potřebu pohybu a  sportování v  ja-
kýchkoliv formách.

Přeje-li nám počasí v podzimních a jarních 
měsících, rádi své pohybové chvilky přesouvá-
me ven do  přírody. Na  školní zahradě naší MŠ 
i v celém zrekonstruovaném sportovním areálu 
ZŠ sportujeme plnými doušky. Formou her se 
snažíme rozvíjet koordinaci celého těla, podpo-
rujeme rozvoj hrubé motoriky.

Ve  sportovní nabídce u  nás najdete i  kaž-
doroční kurzy plavání pro starší děti. Jezdíme 
do Poruby, naší prověřenou plaveckou školou je 
Crabík. Radost z pohybu ve vodě a pod vodou, 
získávání základních plaveckých dovedností 
jsou zakončeny saunovací chvilkou.

I přes zvláštnost doby s omezením jsme le-
tos po roční pauze měli možnost absolvovat kurz 
lyžování na  Vaňkově kopci. Přihlásily se děti 
od úplných začátečníků až po děti se zkušeností 

s lyžováním. Díky skvělým lyžařským instrukto-
rům i příznivým sněhovým podmínkám jsme si 
týden lyžování užili a novým dovednostem jsme 
se přiučili. V závěrečném závodu všichni dobře 
obstáli a  odměny ve  formě diplomů a  medailí 
byly opravdu zasloužené!

Další sportovní možností pro děti před-
školního věku je návštěva atletického kroužku, 
který už mnoho let zaštiťuje tým atletického klu-

bu z Hošťálkovic. V letošním roce jej navštěvuje 
rekordně mnoho dětí z naší MŠ.

A  co říci závěrem? Podporujeme v  dětech 
zdravý životní styl, radost z  pohybu a  sportov-
ní všestrannost. Nevyrostou ze všech vrcholoví 
sportovci, ale správné sportovní návyky je mo-
hou provázet celý život a sportovní aktivity jim 
do života budou přinášet radost.

Barbora Postavová a Silvie Gregorová
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 Lipová alej ke Skalce

Č A S 
        Blíží se velikonoční svátky a to zna-
mená, že hospodyňky budou opět pře-
mýšlet, čím uhostí "šmigrustníky".
Bude stačit obložená mísa nebo radě-
ji řízečky? A  co upéct? Koláče, štrúdl, 
možná pár kousků cukroví?
Jakou připravit pomlázku? Nápadů 
máme hodně, jenom si vše řádně pro-
myslet tak, aby nám zbyl také čas na:
-  myšlení, které je zdrojem síly
-  hru, v ní je tajemství věčného mládí
-  meditaci, v té je největší síla na Zemi
-  čtení jako pramenu moudrosti
-  přátelství, je to jediná cesta ke štěstí
-  smích a zpěv, je to hudba duše
-  dávání, den je příliš krátký, když mys-
líme jenom na sebe
-  práci, v ní je cena úspěchu
-  milovat a  být milován, je to největší 
dar Země.
         Pokud něco z  toho nestihneme, 
nevadí, zítra je také hezký den.

Redakční rada přeje všem šťastné Veli-
konoce.
		                 Mgr. Jarmila Homolová
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Zprávy z ČSZ Vřesina

Dne 14. prosince 2021 předal do  úschovy 
obce Vřesiny pán Ladislav Křížek st. kroniku 
Českého zahrádkářského svazu ve Vřesině. Kro-
nika, postupně psaná pěti kronikáři - Josefem 
Hlouškem, Zdeňkem Martiníkem, Ferdinandem 
Freislerem, Josefem Vavrečkou a  Ladislavem 
Křížkem st., udává svědectví nejen o činnosti or-
ganizace, ale také o životě v obci.
Původní Československý ovocnářský a  zahrád-
kářský svaz Vřesina byl založen 22. 4. 1958 zá-
sluhou pánů Antonínem Kubzou, Mojmírem Ko-
libačem a Zdeňkem Martiníkem a měl 48 členů.
Prvním předsedou se stal Antonín Kubza.
Již 9. 11. 1958 uskutečnili malou výstavu ovoce, 
pod patronátem závodního výboru ROH Tatra 
Studénka, na které bylo zastoupeno 67 odrůd.
Duchovním členem byl prof.  František Zika 
z  Opavy, který zajišťoval odborné přednášky. 
První peníze ve výši 1 222,60 Kčs získali uspo-
řádáním večírku dne 15. 2. 1959 na  Mexiku 
„U Buroně“.
Na výroční členské schůzi konané dne 6. 3. 1960 
byl zvolen předsedou pan Ludvík Janča. První 

Kronika ČZS Vřesina
zahrádkářský ples se konal 4. 2. 1961 na Mexi-
ku „U Buroně“.
23. 6. 1961 byl poprvé zvolen za předsedu pan 
Oldřich Mrázek. Pobočka již měla 98 členů.
První společný zájezd členů se uskutečnil 2. 9. 
1962 do Olomouce na výstavu květin a na zahra-
du pana Popelky, známou v celé republice svou 
úpravou, kde na  ploše 1500 m2 měl vysázeno 
365 stromů.
Ve dnech 3. - 5. 11. 1962 byla uspořádána výsta-
va ovoce, na které bylo zastoupeno 267 odrůd.
V  roce 1964 se pro pracovní zaneprázdněnost 
vzdal Oldřich Mrázek funkce předsedy a byl na-
hrazen Vlastíkem Kudelou. Počet členů za  dva 
roky vzrostl na 147.
Od  úmyslu adaptovat z  chléva u  pana Dostá-
la (nyní součást penzionu Muraty) moštárnu 
se upustilo pro veliké náklady. Místní národní 
výbor (MNV) došel k názoru, aby si zahrádkář-
ský svaz postavil novostavbu, ke  které přislíbil 
hmotnou podporu i stavební místo. Plánek pro-
jektu vypracoval Alfons Hrbáč.
28. ledna 1968 se podruhé stal předsedou Old-

řich Mrázek a v této funkci vydržel téměř 42 let. 
V tomto roce začaly přípravné práce na pozem-
ku určeného pro stavbu moštárny.
29. dubna 1969 byla zahájena stavba moštárny 
výkopem sklepu. Předtím na členské schůzi byl 
odsouhlašen návrh výboru na rozšíření moštár-
ny na 17 m x 11 m za účelem docílení větší plo-
chy sálu.
V dubnu 1971 se boural domek čp. 134 ve Vřesi-
ně, přiděleného radou MNV za  účelem získání 
potřebného stavebního materiálu (popisné číslo 
134 bylo následně přiděleno Domu zahrádkářů 
po jeho kolaudaci).
V únoru 1972 byl na členské schůzi podán návrh 
na přejmenování moštárny na stavbu „Zahrád-
kářského domu“, časem se vžil název Dům za-
hrádkářů.
V  květnu 1972 byla místní organizace poctěna 
návštěvou ze zahrádkářské organizace z  NDR 
(Německé demokratické republiky), která také 
navštívila stavbu Zahrádkářského domu. V srp-
nu téhož roku byla zahájena stavba kuchyně 
jako přístavku a  pan Savo Novák zhotovil pro-
jekt stropního obložení sálu.
11. února 1973 se konala výroční členská schů-
ze v Zahrádkářském domě, po které následovala 
družná zábava. První tanec v  Zahrádkářském 
domě uvedli manželé Vajdovi a pan Haklík Mi-
chal s  paní Ulrichovou Marií při hudbě Osvě-
tové besedy Dolní Lhota vedenou panem Klás-
kem. A  následně 23. února 1973 se uskutečnil 
ve vlastním prostoru první zahrádkářský ples.
Zahrádkářský dům byl slavnostně otevřen 12. 
srpna 1973 za přítomnosti zástupců Ústředního 
výboru ČOZS Praha a Okresního výboru ČOZS 
Nový Jičín - Jana Pelce, Josefa Tisovského a byl 
předán zlacený symbolický klíč od  jeho dveří 
do archívu Svazu v Praze.
Od  této chvíle se stal Dům zahrádkářů kultur-
ním střediskem Vřesiny. Časem byla naplněna 
věta zapsaná v  kronice panem Janem Pelcem 
- „věnovaný zlacený symbolický klíč dosvědču-
je zásadu, že Váš dům je otevřený všem srdcím 
členů celého Svazu a že jeho pohostinná střecha 
bude sloužit všem, kteří do něj s dobrými úmysly 
budou přicházet“. 
O  dva měsíce později 6. až 8. října 1973 se 
v Domě zahrádkářů konala první výstava ovoce 
a zeleniny, řezaných květin, hnojiv a pokojových 
květin pod heslem „Za krásnější obec Vřesinu“, 
které se pak pravidelně konaly až do roku 1980.
Jako červená nit se v  kronice táhnou následné 
dokončovací práce, stavební úpravy a  úpravy 
okolí Domu zahrádkářů, které nebraly konce....
V  dubnu 1975 se boural a  svážel materiál ze 
staré sokolovny potřebného pro přístavbu nové 
kuchyně.
Nejen pracemi na vylepšování Domu zahrádká-
řů žila organizace. První vepřové hody, za účastí 
členů patronátní organizace ČOZS Těrlicko-
-Bludovice, byly uspořádané 4. 12. 1976 a staly 
se dlouholetými tradičními akcemi i díky pravi-
delným vystupováním bratří Stivavorých z Baš-
ky - vypravěč stryk Lipiňák.
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U příležitosti 20. výročí založení organizace byla 
uspořádána odpolední zahradní slavnost na za-
hradě u Domu zahrádkářů, o které psaly tehdejší 
okresní noviny Rozkvět.

Svůj příběh má také 30 platanů a  20 lip 
malolistých vysázených v  roce 1995 na  ulici 
Selská podél bývalého areálu JZD (Jednotné-
ho zemědělského družstva). Semena zajistil 
již v  roce 1989 z  Výzkumného ústavu Bojnice 
(Slovensko) a  předpěstoval Oldřich Mrázek. 
Kontakty na  Výzkumný ústav v  Bojnicích byly 
navázány díky dvěma společnými výjezdními 
zasedáními Okresního výboru Českého sva-
zu zahrádkářů Nový Jičín a Okresního výboru 
Slovenského zväzu záhradkárov Žilina , které 
se uskutečnily v  Domě zahrádkářů ve  Vřesině 
v roce 1984 a 1985.
A když už jsme u významných zasedání, která 
probíhala v  prostoru Domu zahrádkářů ne-
můžeme pominout datum 15. 9. 1983, kdy se 
konala ustavující členská schůze nové sester-
ské organizace, zahrádkové osady ve  Vřesině 
„STRŽ“, ve  které bylo 65 členů, nejvíce z  Po-
ruby a Zábřehu.
V  úvodu je připomínán předseda organizace 
pan Oldřich Mrázek. Byla to „ducens persona-
lity“, vůdčí osobnost vřesinských zahrádkářů. 
Jeho tropické skleníky byly svědky návštěv mlá-

deže z Keni, pracovníků Výzkumného ovocnář-
ského ústavu v Lipowe z Polska, Výzkumného 
ústavu ovocnářského Skierzanowice z  Polska 

v  čele s  prof.  Gabzdylem, ale také zahrádká-
ře z  blízkého či dalekého okolí. Pravidelně se 
účastnil výstav doma i  v  zahraničí, ze kterých 
si za  své vystavené výpěstky přivážel medaile. 
Nejvyšším vyznamenáním svazu byl oceněn 
v roce 2010 na zasedání ÚV ČZS v Praze, kde 
převzal „Zlatou růži“. V  roce 1977 byl zvo-
len místopředsedou okresního výboru ČOZS 
v  Novém Jičíně a  již v  oce 1979 byl vedoucím 
delegace Severomoravského kraje na  VI. sjez-
du Českého ovocnářského a  zahrádkářského 
svazu v Praze. Nelze opomenout i jeho krátkou 
politickou činnost, kdy v  únoru 1990 se stal 
starostou obce Vřesiny a  v  následných komu-
nálních volbách místostarostou. 
Pro stále klesající členskou základnu byla 
slabou útěchou účast a  především vítězství 
v  okresní soutěži „Mladý zahrádkář“ žákyně 
ZŠ ve Vřesině Hany Pekařové, konané v Novém 
Jičíně 7. 5. 1997.
V  roce 2008, v  jubilejním, ve  kterém si připo-
mínali 50 let trvání organizace, byla shrnuta 
činnost za  toto období - výkup ovoce, zeleniny, 
moštování, počet zájezdů, počet akcí v  Domě 
zahrádkářů, počet odpracovaných hodin na zve-
lebení obce a  okolí Domu zahrádkářů, počet 
účastí na zahraničních i domácích, celostátních 
výstavách, počet přednášek a bohužel také úby-
tek členů.
Na základě usnesení výroční členské schůze dne 
29. 5. 2009 byl Dům zahrádkářů převeden bez-
úplatně na obec Vřesinu s tím, že po nezbytných 
úpravách bude sloužit občanům naší obce jako 
kulturní středisko a nebude v budoucnu prodán 
soukromému zájemci. Ve čtvrtek 5. 5. 2011 byl 
Dům zahradkářů znovu otevřen pro veřejnost.
Základní organizace Českého zahrádkářského 
svazu ve  Vřesině s  počtem 28 členů s  průměr-
ným věkem 70,5 let ukončila svou činnost po-
slední výborovou schůzí konanou 3. 3. 2011. 
Zůstatek 17 164,-- Kč byl poukázán na „Přírod-
ní katastrofu v Japonsku“.
 
Z nevyčerpatelné studnice informací kroniky zá-

kladní organizace ČZS ve Vřesině část vyčerpal 
a připravil Ing. Vladimír Bárta

Alej na ulici Selská
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José

Vyznání
V poštovní schránce byl letáček :

„Ztratila se fenka ELI, odměna za  nalezení 
50 000Kč, plemeno – border kolie, barva černobí-
lá, místo ztráty….., kontakt na majitele …“, s foto-
grafií nádherné, bystré, přátelské bytosti, dýchající 
přátelstvím, energií, sebevědomím, láskou. 
Bohužel se ztratila už před řadou dnů.

Nikdy jsem neměl dost peněz, ty co v mém 
životě byly, jsem těžce vydělal a platím, asi pro-
to, za skrblíka ...
Dodnes nejsem schopen platit snobské ceny 

Z tvorby čtenářů

za značkové věci a služby, i kdybych na to měl.
Vydat 50 000 Kč, to je částka pro mě vyso-

ká, byla by vysoká, kdyby nešlo o psa.
Mým, víc jak 80tiletým životem, prošlo několik 
mých dětí a mnoho mých psů.
Hodnota jejich existence je nesouměřitelná jak 
v nákladech, tak ve výnosech.
Náklady obdobné, výnosy jednoznačně ve  psí 
prospěch.
Pro nepejskaře to zní nemorálně, pohorší se při-
rovnáním obyčejných psů k šlechtické rase lidí, 
ale můj součet je jednoznačný, i když jinde mo-
hou být řídké případy, kdy to tak není.
Hlavně ve vysokém věku je pes investicí, co den-
ně vyplácí takové zisky, co jinde na trhu nejsou. 
Tak, jak slábneme, jak jsme zbytečnější, jak nic ne-

znamenáme, je přítomnost nezištné, trvalé, vřelé lás-
ky a příchylnosti důležitá pro přežití do dalšího dne. 
Je to neochvějná jistota do konce psích i našich 
dnů, jediná jistota, co se dá koupit.
Chráníme ji proti ztrátě a pokud k ní dojde, chce-
me ji odvrátit, nelitujíce úsilí ani peněz.
Když položím ruku na přátelskou, milující hlavu 
naší současné mladé, zlaté fenky, rasy „Bítovský 
retrívr“, co jsme si pořídili s černým svědomím 
rizika, kterému jsme ji vystavili tím, že jsme si ji 
přivezli v našem vysokém věku z Bítova, když se 
s  mou dobrou ženou, stejného smýšlení, stará-
me o dýchavičnou, starou, 16tiletou fenku rasy 
„Vřesinský miniaturní ovčák„ uvědomuji si, že 
při hrozící ztrátě bych nebyl skrblík.

Průběžně to dosvědčují účty od veterináře.
Ing. Petr Nedělník, únor 2022

Covidové 
přirovnání

Říká se, že každé přirovnání kulhá, takže ani 
toto nebude zrcadlově křišťálovým odrazem dění.
Přižene se povodeň, první vlna někoho utopí 
hned, jiní plavou, další jsou ve  vodě po  kolena 
a šťastlivci se na to dívají z ostrůvků.
Ti šťastní, hážou mezi lidi ve  vodě záchranné 

kruhy, plovací vesty, dětské plovací balonky, 
prostě všechno, co se dá hodit, a to dokonce to-
lik, že by se dostalo na všechny. 
Ti ve vodě mají volbu – vzít si to, co bylo hoze-
no nebo nevzít. Vybírat si moc nemohou, kolem 
nich plave jen to, co bylo k dispozici.
Riziko je v  tom, že ani vlastnictví záchranného pro-
středku nedává jistotu před pomalým utopením, pou-
ze před rychlým, což by měla být neoddiskutovatelná 
výhoda poskytnutí dodatečného času k dýchání.
Ti hrdí a svobodní nabídku odmítnou, neboť je 
jistě konspiračně spojena s nějakou budoucí ne-
výhodou, od nahlížení do mozku až po 6 prstů 

budoucích dětí zplozených až voda vyschne.
Na první pohled je vše v pořádku.
Lidé se často svobodně vrhali do  propasti, po-
škozovali se, svobodně se vraždili, správné bylo, 
aby to neohrožovalo svobodu jiných (u vraždění 
to trochu kulhá), holt jsou to lidé a jiní nebudou. 
Za odmítnutí by však měli nést následky.
Pokud se svobodně rozhodnou zhroutit se 
do  vody bez jedovatých záchranných prostřed-
ků, pak by mělo následovat dobrovolné, čisté, 
svobodné utopení s odmítnutím záchrany.
Jestli se ale dají ostatními vytáhnout a resuscito-
vat, pak ohrozili svobodu jiných.

Ing. Petr Nedělník, únor 2022

Co k osmdesátce?
Dal jsem své ženě 80 růží a osmtisíc v peně-

zích, i když by bylo určitě lepší to prohodit, na 8 
růží a osmdesát tisíc.
Ale to bych své ženě vystavěl problém, za co je 
smysluplně  utratit a sobě taky v tom, kde ty pe-
níze vzít. (Růže by byly).
Žena pochází z chudých poměrů a jakékoliv vy-
hazovaní peněz nemá ráda. Taky zná jejich ce-
nu,neboť je v životě nabývala jen tvrdou prací.

Kdysi, ve svých snech, jsem utrácel fiktivní 
výhru v milionech a klidně tak roztočil i stovku. 

Kdybych se líp učil, mohl jsem být kominíkem.
Děcka by se na mě smála z aut při míjení mého komi-
nického auta a držela se za knoflíky pro štěstí, nebo 
spíš za suché zipy a tam nevím, jestli to funguje.
Výhodu kominického povolání jsem si uvědomil 
ve velmi pozdním věku, po návštěvě kominíka .
Jak jednoduché : Stačí pohnojit pole podnikání 

A  nebylo to o  rozdávání, když mi nikdy, nikdo 
a nic nedal.
Buď jsem přišel o fantazii nebo o potřeby a čas, 
jisté je to druhé a třetí.
A moje žena to cítí taky tak.
Smutná legrace je ve  změně priorit, kdy na prv-
ní místo se dostalo zdraví.
Ne, že by tam nikdy nebylo, ale bylo samozřejmé 
a už není.
Tady se dá utratit spousta peněz, ale zdraví ne-
bude výsledkem.

Další potřebou našeho věku je upřímný, teplý, lid-
ský kontakt, který pokud je vůbec k mání, je s ne-
bezpečím nekvality  parametru „ upřímnosti“..
Jinak lidi by byli a teplo taky .

Nakonec se objevil dárek, co všechno před-
čil. Vnoučata uspořádala své babičce srdečnou 
oslavu, vnuk vyrobil 5 nádherných pizz, vnučka  
složila a přednesla oslavnou básničku, nejmlad-
ší vnuk se pochlubil vysvědčením s jedničkami, 
k  tomu upřímné i originální dárečky ode všech 
přítomných, zkro-
pené babiččinými šťastnými slzami.  
Dá se něco lepšího vymyslet?

Ing. Petr Nedělník, únor 2022

Ať žijí 
kominíci

divokými úředními předpisy, spojit je s hrozbou 
ukřižování a úroda je skvělá, ale pro spotřebitele 
velmi drahá.
Kominíka jsem pozval po dlouhé, výhružné me-
diální masáži o  tom, jaké pokuty zaplatím, ne-
budu-li mít ročně komínovou zprávu.
Už nerad se peru, a tak představa smečky hasi-
čů, pojišťováků a  úředníků, co musí vykazovat 
práci, mě zbaběle odvedla od mých čtyř komínů, 
co jsem si je čtyřicet let vymetal sám. 
Kominík u mě strávil 20 minut. Za tu dobu spus-
til do  komína štětku, otevřel spodní komínová 
dvířka, štítivě vymetl lopatku sazí, ulomil čistí-
cí víčko na kouřovodu a poručil mi koupit nová 
kouřová kolena, to vše, aniž by se zašpinil. 

Za to obdržel smluvenou odměnu 400 Kč.
(Při montáži nových kolen za  pouhých 1  100 Kč 
jsem ho proklel, ty dva staré, mimo čistícího víčka, 
by sloužily tak asi dalších 80 let. Půjdu je vracet.)
Při tom mi ještě stačil sdělit, že můj nový plynový 
kotel ÚT je nesprávně připojen do komína, neboť 
ho tam připojil plynař, nikoliv kominík, a jak je to 
spojeno s další pokutou, neboť nemám zprávu.
Nabídl mi vstupní revizi jednoho komína 
za 2 800, nahlédnutí kamerou za 800 a dál jsem 
ho neposlouchal.
Základním propočtem vychází hodinová mzda 
1 200 Kč, no nekupte to.
Pro mě je už pozdě. Špatně se mi už leze na střechu.

Ing. Petr Nedělník, únor 2022



Vzkaz v lahvi

VŘESINSKÉ  NOVINY

19

Zprávy z VHS

Tak ten to úplně nebyl, ale jak podobné.
Na  Vlčinské louce ráno 9.2.2022, jsme na-
šli s  pejsky poloprázdný, bílý balónek spojený 
s  prasklými zbytky modrého a  s  připoutaným 
lístkem: 
„Ich heiße Fiete und bin 6 Jahre alt. Úber post 
wűrde ich mich freuen“*) a na druhé straně Fiete 
Jensen, Dorfstr.109, 25842 Langenhorn. 
Jaká romantika dnes, kdy se komunikuje přes 
internet a Fieta omlouvá nebo zdobí jeho nízký 
věk, kdy k  navázání kontaktu nesáhl k  mobilu, 
beztak ho má. 
Zajímavé je to, za jak dlouho asi balonky uletěly 
vzdálenost přes 1000 km mezi Langenhornem 
(u německo-dánských hranic) a Vřesinou.
Nechcete se dětičky zeptat u  Jensenů a  potěšit 
Fieta?

Ing. Petr Nedělník, únor 2022.
*) Jmenuji se Fiete a je mi 6 let. Potěšilo by mně, 
kdybych dostal poštu.

 VSH 2022 ZAHÁJENY !!!
A je to opět tady. Po dvou komplikovaných 

ročnících se uskutečnil první závod VSH 2022. 
17. února pořádala naše obec ve Ski areálu Skal-
ka Family Park závod v  lyžování. Vřesina má 
v této disciplíně dost silné a spolehlivé zastoupe-
ní. Ovšem jak už to bývá, někdy nevyhovuje ter-
mín, a tak sháníme nové lyžaře. My, jak už jsem 
řekla, máme spolehlivý tým.
Vřesinu letos reprezentovali: 
 Adam Varga
 Klárka Madejová
 Kateřina Malíková
 Lukáš Laryš, který byl v tomto týmu nováčkem 
a  zhostil se reprezentace na  výbornou. Vřesina 
obsadila celkově 3. místo, ovšem se stejným 
počtem bodů jako Krásné Pole. V tomto případě 
rozhoduje, kdo má závodníka s  nejlepším ča-
sem, a to bylo bohužel pro nás Krásné Pole.

Všem za skvělou reprezentaci patří velké po-
děkování. 

Jelikož tuto disciplínu pořádá naše obec 
Vřesina a  myslím si, že co do  organizace je to 
jedna z  nejsložitějších, musím zde uvést, co to 
vlastně všechno obnáší. Když to vezmu s  nad-
sázkou, tak především aby bylo na čem lyžovat, 
tedy sníh. Domluvit vše na  Skalce. Zajistit vše 
na  postavení slalomu, tyče, vrtačky praporky, 
časomíru a hlavně odborníky, kteří tomu rozu-
mí a umí to. Lidi, kteří jsou těm chytrým k ruce, 
odborníky k  počítači a  k  vyhodnocení, mode-

rátorku, někoho k  výdeji občerstvení a  zajistit 
a  vydávat startovní čísla. Samozřejmě potom 
vše uklidit. Snad jsem na nic nezapomněla. A to 
podotýkám, že nemáme žádný lyžařský oddíl.
Ale máme ve  Vřesině i  v  této nelehké době 
ochotné a spolehlivé lidi. Ať už vezmu všechny 
závodníky, manžele Ivetu a Marka Bártovy, kteří 
seděli celou dobu na svahu ve větru a zimě u po-
čítače a vyhodnocení, paní Davidová u občerst-
vení a vydávání čísel, chlapy z naší rychlé roty, 
Milana Klimšu, který tím, že pracuje u  vleku, 

Vřesinský tým -  zleva Adam Varga, Kateřina Malíková    
Klára Madejová, Lukáš Laryš                  

První 3 místa - kategorie ženy - zleva Klára Madejová, 
Eliška Kořistková,  Kateřina Malíková                  

 Adam Varga                 

věděl, jak si poradit s  různými komplikacemi, 
kterému sekundoval další vlekař Rosťa Vojkův-
ka. Všichni odvedli svou práci na jedničku a ne-
zbývá než všem samozřejmě poděkovat.

To nejlepší jsem si ale nechala nakonec. Ce-
lou rodinu Madejových. Když se na  posledních 
závodech ještě před covidem, kdy moc věcí ko-
lem lyží zařizoval Libor Hrdina, styčný důstojník 
VSH, objevili manželé Madejovi jako doprovod 
jejich tehdy desetileté dcery Klárky, která Vřesi-
nu reprezentovala, byli pro mě neznámí lidé. Ale 
ochotně Klárce umožnili Vřesinu reprezentovat.    
Z  tehdejší situace až na  místě závodu jaksi vy-
plynulo, že by bylo ideální, kdyby závod paní 
Madejová moderovala. Ochotně to udělala. Když 
jsem letos k nim šla, jestli může Klárka zase zá-
vodit a zeptat, zda by nám nepůjčili tyče na trať, 
byla okamžitě kladná odpověď. Nebudu se tu už 
rozepisovat, jenom shrnu: p. Petr Madeja zapůj-
čil vše, co bylo potřeba na postavení tratě. S Kat-
kou Malíkovou,Adamem Vargou a  Liborem 
Hrdinou byla pod jeho vedením trať postavena. 
Po celou dobu závodu na vše dohlížel, zatím-co 
p. Madejová celý závod bravurně a vtipně mode-
rovala. Já, kovaná Vřešačka, ani nevím, kde se 
k některým informacím dostala. Použila jsem tu 
teď Vřesinský sleng. Jsem Vřesiňačka s proflák-
lým vřesinským ksichtem, ale věřte mi, že když 
jsem poprvé od Madejů odcházela celá šťastná, 
že ochotně pomůžou, tak jsem prohlásila: Ať mi 
eště kdosik řekně, že se kuferkaři o nic nestara-
ju. Není to o tom, jestli jsem rodilý Vřesiňák, ale 
o ochotě udělat něco pro druhé. Stručně a jasně 
- MADEJOVI DÍKY !!!!!!!!!! Zachovejte nám 
přízeň. Troufám si říct,,že tato disciplína má 
na VSH jeden z největších počtů diváků a fandů. 
A to nás těší.

A  ještě něco. Letos se nám stalo, že k pre-
zentaci přišli přímo na  Skalku dva lyžaři 
z  VŘESINY, že jdou závodit. Bohužel jsme už 
měli plný počet. Oni bohužel nevěděli, jak a kde 
se přihlásit, i když jsou velice úspěšní v jiné disci-
plíně, ale tam je vždycky nahlásil kamarád. Udě-
lali jsme z nich nebodované předjezdce a  jeden 
z nich byl rovnocenným soupeřem první desítky. 

Jitka Kozelková
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 Kateřina Malíková                

 Lukáš Laryš

Vánoce 2021 u mladých stolních tenistů SK Vřesina LT

Pořadí Jméno Obec Čas 
1 Janalík Tomáš Klimkovice 22,39
2 Kořistková Eliška Horní Lhota 22,98
3 Lakota Martin Krásné Pole 23,83
4 Janalík Radim Klimkovice 25,21
5 Varga Adam Vřesina 25,52
6 Vojkůvka Rosťa ml. Krásné Pole 25,7
7 Hrdina Libor Plesná 25,78
8 Madejová Klára Vřesina 26,46
9 Kubica Roman Polanka 26,58
10 Krmelín Libor Čavisov 26,61
11 Tomášek Petr Polanka 26,83
12 Bystřičan Michal Olbramice 27,17
13 Malíková Kateřina Vřesina 27,2
14 Laryš Lukáš Vřesina 27,75
15 Taras Radek Dobroslavice 28,01
16 Komár Jindřich Klimkovice 28,25
17 Nykš Tomáš Zbyslavice 28,28
18 Vojkůvka Rosťa st. Krásné Pole 28,34
19 Hutník Petr Zbyslavice 28,34
20 Březný Jonáš Olbramice 28,72
21 Sladký Radek Polanka 29,02
22 Glogar Radim Polalnka 29,04
23 Konštacký Jakub Dobroslavice 29,32
24 Panna Lukáš Zbyslavice 29,96
25 Paryzek Tomáš Horní Lhota 30,42
26 Kozelková Vendula Čavisov 30,71
27 Laňka Petr Plesná 30,98
28 Paryzek Vladimír Horní Lhota 30,99
29 Klekner Jakub Dobroslavice 31,07
30 Matouš Libor Klimkovice 31,36
31 Jandek Pepa Horní Lhota 31,41
32 Polášek Martin Čavisov 31,63
33 Březný Radim Olbramice 32,68
34 Kuncová Viktorie Plesná 33,52
35 Boček Tomáš Dobroslavice 35,26

JEDNOTLIVCI - SLALOM

Pořadí 
obce Obec Jméno

Opravený 
výsledek- 
lepší z kol

Body 
jednotlivci

Body 
obec

Klimkovice Janalík Tomáš 22,39 33
Klimkovice Janalík Radim 25,21 30
Klimkovice Komár Jindřich 28,25 19
Krásné Pole Lakota Martin 23,83 31
Krásné Pole Vojkůvka Rosťa ml. 25,70 28
Krásné Pole Vojkůvka Rosťa st. 28,34 17
Vřesina Varga Adam 25,52 29
Vřesina Madejová Klára 26,46 26
Vřesina Malíková Kateřina 27,20 21
Polanka Kubica Roman 26,58 25
Polanka Tomášek Petr 26,83 23
Polanka Sladký Radek 29,02 14
Horní Lhota Kořistková Eliška 22,98 32
Horní Lhota Paryzek Tomáš 30,42 11
Horní Lhota Paryzek Vladimír 30,99 8
Zbyslavice Nykš Tomáš 28,28 18
Zbyslavice Hutník Petr 28,34 16
Zbyslavice Panna Lukáš 29,96 12
Olbramice Bystřičan Michal 27,17 22
Olbramice Březný Jonáš 28,72 15
Olbramice Březný Radim 32,68 5
Čavisov Krmelín Libor 26,61 24
Čavisov Kozelková Vendula 30,71 10
Čavisov Polášek Martin 31,63 6
Dobroslavice Taras Radek 28,01 20
Dobroslavice Konštacký Jakub 29,32 13
Dobroslavice Klekner Jakub 31,07 7
Plesná Hrdina Libor 25,78 27
Plesná Laňka Petr 30,98 9
Plesná Kuncová Viktorie 33,52 4
Jistebník 0 100,00 3
Jistebník 0 100,00 2
Jistebník 0 100,00 1

10

11

POŘADÍ OBCÍ - SLALOM

1

2

3

4

5

6

40

6

42

40

40

7

8

9

62

51

46

82

76

76
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Charita Ostrava

Tříkrálová sbírka rekordně pomůže 
na Ostravsku. Děkujeme!
Tříkrálová sbírka 2022 pomůže lidem v  nouzi 
díky štědrosti Ostravanů, obyvatel obcí a  měst 
v  okolí a  zapojení 380 tříkrálových skupinek 
dobrovolných koledníků více než v předchozích 
letech. Shromáždila se částka 2  743  525,- Kč, 
která pomůže pokrýt nejen místní charitativní 
záměry, ale i regionální projekty a zahraniční hu-
manitární pomoc pořadatele sbírky Charity Čes-
ká republika. Tříkrálová sbírka 2022 Charitě Os-
trava pomůže zajistit provoz mobilního hospice 
a  sociálního šatníku, obnovit kuchyň v  Hospici 
sv. Lukáše, vybavit dětské hřiště azylového domu 
pro maminky s  dětmi nebo uskutečnit rekon-
strukci podkroví v  domově pro seniory. Charitě 
sv. Alexandra umožní sbírka plynofikaci a rekon-
strukci kotelny hlavní budovy s  provozy chrá-
něných dílen. Přesné využití prostředků Tříkrá-
lové sbírky 2022 a přehled výsledků koledování 

v  ostravských městských obvodech a  okolních 
obcích je publikováno na webu: https://ostrava.
caritas.cz/podporte-nas/dobrovolnictvi/trikra-
lova-sbirka/trikralova-sbirka-2022/

Děkujeme za podporu a přízeň dárcům, dob-
rovolníkům a  všem dalším do  sbírky zapo-
jeným lidem, jejichž prostřednictvím je Tří-
králová sbírka prostředkem pro obdarování 
druhého člověka, člověka v nepříznivé životní 
situaci. 

Charita Ostrava hledá nové kolegy 
Charita Ostrava hledá novou kolegyni nebo ko-
legu do týmu Charitního střediska Matky Terezy 
a sv. Anežky České v Hrabyni pro poskytování 
pečovatelské služby a osobní asistence na pozi-
ci – pracovník sociální péče pro seniory. Na-
dále nabízíme pracovní uplatnění pro lékaře v 
lůžkovém Hospici sv. Lukáše – zařízení pro lidi 
v terminálním stádiu života a v Mobilním hospi-
ci sv. Kryštofa. Podrobnější informace na webu: 

http://ostrava.charita.cz/volna-mista/

Inzerce
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Galerie fotek 

Galerie na plotě u MŠ a ZŠ

Kolumbárium Křižovatka

Obecní sad na Cipkách

Oprava chodníku ul. HlavníUlice Důlní
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Galerie fotek

Oprava komunikace Vřesina

Střihání pásky

Chodník Na Potůčků

Na Potůčku
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